



Профессор ФЕРУЗ ГАФУРОВИЧ НАЗЫРОВ К 50-летию со дня рождения

Исполнились 50 лет со дня рождения и 27 лет научно-практической деятельности доктору медицинских наук, профессору Ферузу Гафуровичу Назырову.

Ф.Г.Назыров родился 25 мая 1950 года в городе Ташкенте. В 1973 году он окончил лечебный факультет Ташкентского Государственного медицинского института и как перспективный молодой специалист был направлен для работы в качестве врача-интерна в филиал ВНИИКиЭХ в г. Ташкенте (ныне Научный Центр Хирургии им. акад. В. Вахидова Минздрава Республики Узбекистан). По окончании интернатуры он последовательно работает вначале в должности младшего научного сотрудника, затем старшего, а с 1992 года главного научного сотрудника.

В 1981 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию в г. Москве, во Всесоюзном Научном Центре Хирургии на тему: «Дренирование грудного лимфатического протока и его патогенетическое обоснование у больных циррозом печени», а в 1989 году там же докторскую диссертацию «Хирургическое лечение осложнений портальной гипертензии у больных циррозом печени».

С 1992 года Ф.Г.Назыров избран по конкурсу руководителем отдела хирургии цирроза печени и портальной гипертензии, которым руководит по настоящее время.

Проф. Назыров Ф.Г. является высококвалифицированным специалистом в области абдоминальной хирургии. Будучи руководителем единственного в Узбекистане специализированного отдела хирургии цирроза печени и портальной гипертензии, он особое внимание уделял разработке методов комплексного лечения в хирургии цирроза печени и портальной гипертензии. Им разработаны оригинальные методы диагностики и реконструктивных хирургических вмешательств на сосудах портальной системы, что позволило значительно улучшить результаты лечения одной из самых тяжелых болезней печени.

Эти работы, являясь приоритетными для здравоохранения Узбекистана, послужили базой для следующего этапа его деятельности. Эта разработка и внедрение в Узбекистане операций по пересадке печени в эксперименте и клинике. Благодаря настойчивости и целеустремленности профессора Назырова Ф.Г. осуществлена экспериментальная часть этого направления и по сути в НЦХ готовы к выполнению клинического этапа работы. Будучи высококвалифицированным абдоминальным хирургом, Ф.Г.Назыров в числе первых в республике осуществил и успешно продолжает выполнение панкреатодуоденальной резекции у больных с опухолями большого дуоденального соска и головки поджелудочной железы. Им, впервые в Узбекистане, выполняются предельно допустимые резекции печени при опухолевых поражениях.

В феврале 1995 года Ф.Г.Назыров был назначен директором Научного Центра Хирургии Минздрава Республики Узбекистан. Обладая широким кругозором, организаторскими способностями, он сумел не только продолжить традиции своего учителя академика В.В.Вахидова, но еще выше поднять авторитет этого Института.

Под его непосредственным руководством проводятся ежегодные конференции республиканскою и международного уровня, именуемые «Вахидовские чтения».

Под руководством Ф.Г.Назырова защищено 10 кандидатских и 7 докторских диссертаций, им опубликовано более 300 работ, из них 4 монографии и 9 изобретений.

По его инициативе и при самом непосредственном участии, впервые в Узбекистане, с 1999 года начал издаваться журнал «Хирургия Узбекистана», главным редактором которого он является.

Ф.Г. Назыров награжден знаком «Отличник здравоохранения Узбекистана» и удостоен звания «Заслуженный работник здравоохранения Республики Узбекистан».

С ноября 1998 года проф. Ф.Г. Назыров возглавляет Министерство здравоохранения Республики Узбекистан.

Он является главным консультантом-хирургом МСО при Минздраве Республики Узбекистан, Председателем Специализированного Совета Д 087.51.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям хирургия, детская и сердечно-сосудистая хирургия. Он заведует кафедрой госпитальной хирургии Г ТашГосМИ, член редколлегии журнала «Анналы хирургической гепатологии» и член правления Ассоциации хирургов гепатологов, член редколлегии журнала «Лимфология» и общества лимфологов Узбекистана. Ф.Г. Назыров является членом Президиума Узбекского общества хирургов и членом Ассоциации Российских хирургов им. П. И. Пирогова. Он является главным редактором журналов "Хирургия Узбекистана" и «Медицинского журнала Узбекистана».

Горячо поздравляем Феруза Гафуровича Назырова с Днем рождения и желаем ему дальнейших творческих успехов.

Коллегия Министерства Здравоохранения Республики Узбекистан
Международная общественная организация «Ассоциация хирургов гепатологов»
Научный Центр Хирургии им.акад.П.Вахидова
Республиканское научное общество хирургов Узбекистана